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Informace pro Monitorovací výbor OP VVV 

Hodnocení Řídicího výboru projektu za období od 1. 8. 2020 do 31. 3. 2021 

Cíle projektu: 

Hlavním cílem projektu je podpora kompetencí pedagogických pracovníků rozvíjet čtenářskou, 

matematickou a digitální gramotnost, včetně informatického myšlení dětí a žáků  v mateřských 

a základních školách, vytvářet sdílenou představu o kvalitě vzdělávání průřezově ve všech vzdělávacích 

oblastech a zajistit systematicky vedenou metodickou a technologickou podporou učitelů v oblasti 

přípravy a realizace výuky. 

Dílčí cíle: 

1. Vytvořit sjednocující koncepci základních pre/gramotností v mateřských a základních školách 

v rámci činnosti odborných panelů a společenství praxe. 

2. Zajistit ucelenou metodickou podporu pedagogům pro rozvoj základních gramotností, včetně 

informatického myšlení, prostřednictvím sítě regionálních koordinátorů gramotností.  

3. Vytvořit technologickou podporu pro sdílení a využívání metodických materiálů. 

 

Plnění cílů: 

V monitorovaném období byly stanovené cíle průběžně naplňovány. Projekt Řídicímu výboru podává 

pravidelně informace o realizaci v měsíčních intervalech  ve status reportech a čtvrtletně ve zprávách 

o realizaci. 

Ve sledovaném období se uskutečnilo celkem 5 on-line jednání Řídicího výboru. Dne 23. 9. 2020 schválil 

Řídicí výbor 15. zprávu o realizaci projektu a změnu názvu dílčího výstupu – Gramotnosti ve školním 

vzdělávacím programu aneb inspirace pro inovace ŠVP na základní škole.  Na mimořádném jednání 

Řídicího výboru dne 29. 9. 2020 byla schválena změna struktury rozpočtu. Dne 16. 12. 2020 Řídicí výbor 

projednal 16. zprávu o realizaci, která byla schválena per rollam po zapracování připomínek dne 

17. 12. 2020. Tématem mimořádného jednání Řídicího výboru dne 7. 1. 2021 byl harmonogram prací na 

technologických inovacích Metodického portálu rvp.cz, zvýšení návštěvnosti reputačního systému 

(ema.rvp.cz) a doporučení z odborných panelů. Dne 19. 3. 2021 schválil řídicí výbor 17. zprávu o realizaci 

projektu. 

 

 

Název projektu 
Podpora budování kapacit pro rozvoj základních pre/gramotností 
v předškolním a základním vzdělávání - Podpora práce učitelů 

Zkrácený název projektu PPUČ 

Registrační číslo CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_001/0002110 

Realizátor Národní pedagogický institut ČR  

Harmonogram realizace  1. 12. 2016 – 30. 11. 2021  
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Čerpání rozpočtu: 

Průběžný finanční milník ve výši 15 764 258,40 Kč, který připadal na 30. 12. 2020, byl splněn. Dle 

podkladů realizačního týmu nemá Řídící výbor informaci o tom, že by splnění posledního finančního 

milníku (26. 1. 2022) mělo být ohroženo. 

 

Dosažený pokrok a hlavní výstupy: 

Ve sledovaném období byla v rámci realizace komunikační kampaně Gramotnosti.pro život vytvořena 

a průběžně doplňována Mapa gramotností, obsahuje nyní odkazy na více než 500 organizací v ČR, které 

se věnují podpoře učitelů v základních gramotnostech či přímo realizují programy podpory pro děti 

a žáky v rozvoji základních gramotností.   

Probíhaly finalizace prací na třech publikacích obsahujících celkem 117 námětů na rozvoj čtenářské, 

digitální a matematické gramotnosti v základním a předškolním vzdělávání a pokračovaly práce  

na on-line vzdělávacích modulech na Metodickém portálu rvp.cz. K finální verzi materiálů Gramotnosti 

v uzlových bodech vzdělávání pro čtenářskou, matematickou a digitální gramotnost vznikla doprovodná 

videoinstruktáž pro pedagogy.  

V aktivitě ucelené metodické podpory pilotních škol dosud ukončilo spolupráci 21 škol z  celkem 36 škol 

v přímé podpoře přesně podle plánu a harmonogramu přidruženého akčního výzkumu. Realizační tým 

připravuje závěrečnou studii k budování kapacit, ke kolegiální podpoře a k reflexi akčního výzkumu 

v těchto pilotních školách spojenou s příklady inspirativní praxe. Studie shrnuje odborné závěry 

z modelu budování kapacit PPUČ a motivuje školy a jejich podporovatele ke krokům budování prostředí 

reflektivní praxe ve škole a ke strategiím na podporu učitelů a posilování jejich porozumění 

gramotnostem v praxi (předběžný název studie Gramotnosti dětí a žáků v souvislostech školního 

vzdělávání). Všechny pilotní školy PPUČ se podílí na přípravě závěrečné konference plánované v  termínu 

17. – 18. 8. 2021.  

Na podzim roku 2020 se jako součást aktivit stálých odborných panelů projektu uskutečnily 

minikonference matematické a čtenářské gramotnosti. Velký zájem projevili učitelé především 

o minikonferenci digitální gramotnosti v únoru 2021. Doporučení z odborných panelů jsou předávána 

MŠMT.  

Pokračovaly činnosti na materiálu Gramotnosti ve školním vzdělávacím programu, který má sloužit  jako 

názorný průvodce inovacemi školních vzdělávacích programů při aktivní práci sborovny s rozvojem 

čtenářské, matematické i digitální gramotnosti na základních školách.  

Probíhala pilotáž školního centra podpory gramotností v Lanškrouně, Besednici a Hradci Králové , která 

potrvá do června 2021. Projekt také cíleně spolupracuje s realizátory místních akčních plánů rozvoje 

vzdělávání v tématech základních gramotností. 

Projekt průběžně reportoval a plnil některá opatření Strategie digitálního vzdělávání do roku 2020 

(DigCompEDU, Profil Učitel 21, inovace Metodického portálu RVP.CZ).  Průběžně byl propagován 

reputační systém (ema.rvp.cz), aplikace Učitel 21 (ucitel21.rvp.cz) s cílem zvýšit návštěvnost. Byla 

připravena verze stránky skola21.rvp.cz. Na Metodickém portálu rvp.cz byl vytvořen nový profil uživatele 

a současně byl spuštěn rozcestník pro předškolní vzdělávání (predskolnivzdelavani.rvp.cz).  
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Závěr:  

Řídicí výbor hodnotí pozitivně naplňování stanovených cílů projektu , finančního plánu i plánovaných 

přínosů. Finalizace výstupů probíhá v souladu s jejich plány v Chartě projektu a v žádosti o podporu. 

Projekt se podílí na naplňování opatření Strategie digitálního vzdělávání a dalších strategických cílů 

vzdělávací politiky. Výstupy projektu jsou cílové skupině učitelů mateřských a základních škol 

prezentovány na webových stránkách gramotnosti.pro a na webových stránkách MŠMT Edu.cz. Řídicí 

výbor nespatřuje výraznější rizika a předpokládá, že by mělo dojít k úspěšnému dokončení všech výstupů 

klíčových aktivit a naplnění cílů projektu. 

 

 

 

 

 

Za Řídicí výbor PPUČ: Mgr. Jaroslav Faltýn, předseda 
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